



Председателю
Владимирской областной организации
общероссийского профсоюза
работников жизнеобеспечения
И.Д. Меркуловой
ул.Горького, д. 50
г.Владимир

24.05.2020 № 01-09-5950
на № _____ от _____

O ситуации в сферах жизнеобеспечения

Уважаемая Ирина Дмитриевна!

Рассмотрев Ваше обращение от 24.04.2020 № 25 о сложившейся ситуации в организациях ЖКХ и транспорта, сообщаю следующее.

Учитывая введение на территории области режима повышенной готовности, установленного Указом Губернатора области от 17.03.2020 № 38, администрация области уделяет особое внимание сохранению стабильного функционирования всех организаций сферы жизнеобеспечения.

В области в настоящее время разработан региональный план первоочередных мероприятий (действий) по обеспечению устойчивого развития экономики области.

В адрес Председателя Правительства Российской Федерации М.В. Мишустина Губернатором области В.В. Сипягиным направлено предложение о внесении в постановление Правительства Российской Федерации от 03.04.2020 № 434 «Об утверждении перечня отраслей российской экономики, в наибольшей степени пострадавших в условиях ухудшения ситуации в результате распространения новой коронавирусной инфекции» следующих сфер деятельности (видов экономической деятельности):

- жилищно-коммунальное хозяйство (35.30, 36, 37);
- сбор, обработка и утилизация отходов; обработка вторичного сырья (38).
- регулярные перевозки пассажиров прочим сухопутным транспортом в городском и пригородном сообщении (49.31.2).

Принимая во внимание положения постановления Правительства Российской Федерации от 02.04.2020 № 424 «Об особенностях предоставления коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домов», прогнозируем снижение уровня оплаты за потребленные ресурсы и услуги. Проводимый администрацией области еженедельный мониторинг уровня оплаты жилищно-коммунальных услуг показывает значительное снижение оплаты со средних ежемесячных значений в размере 95 % до 80 %. Снижение дебиторской задолженности потребителей за потребляемые услуги ожидаем к концу 2020 года. Данные обстоятельства ставят

под угрозу проведение во время межотопительного периода планируемых работ по ремонту жилых домов и объектов коммунальной инфраструктуры, а также исполнение обязательств региональными операторами по обращению с твердыми коммунальными отходами.

В адрес министра строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации В.В. Якушева Губернатором области В.В. Сипягиным направлено письмо с просьбой рассмотреть возможность выделения средств из федерального бюджета на проведение работ по подготовке объектов жизнеобеспечения к осенне-зимнему периоду 2020 – 2021 годов.

Кроме этого, одной из мер поддержки организаций коммунального комплекса предложено рассмотреть вопрос урегулирования на законодательном уровне не начисления штрафных санкций (пени) со стороны крупных поставщиков газа и электроэнергии. Также предложено на федеральном уровне рассмотреть возможность снижения ставки по налогу на прибыль на время действия карантина, а также в посткарантинный период в течение 6 месяцев с 20 до 10%. введения «каникул» по кредитным договорам и предоставления возможности отсрочки платежей по действующим кредитам без начисления пени и штрафов.

Действительно, как отмечено в Вашем обращении, в настоящее время организации жилищно-коммунального хозяйства несут значительные расходы. В рамках действующих тарифов такие расходы не предусмотрены. Администрацией области предложено внести соответствующие изменения в федеральное законодательство о ценообразовании, предусматривающие возможность компенсации данных расходов в последующие периоды, учитывая требования по ограничению платы граждан за коммунальные услуги.

К сожалению, до настоящего времени наши предложения по внесению изменений в федеральном законодательстве не нашли отражения.

Учитывая полномочия, установленные Федеральным законом от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», вопросы создания условий для предоставления транспортных услуг населению, организации транспортного обслуживания, теплоснабжения, водоснабжения и водоотведения в границах городского округа и поселения относятся к полномочиям органов местного самоуправления. В таких предприятиях, как МУП г.Коврова «Управление троллейбусного транспорта», учредителем являются муниципальные образования.

В соответствии со ст. 26.1 Федерального закона от 06.11.1999 №184-ФЗ полномочия, осуществляемые органами государственной власти субъекта Российской Федерации, определяются Конституцией Российской Федерации, федеральными законами, договорами о разграничении полномочий и соглашениями, а также законами субъекта Российской Федерации. Исходя из положений перечисленных нормативных правовых актов вышеуказанные виды деятельность не относятся к полномочиям Владимирской области. По данной причине оказание финансовой поддержки за счет средств областного бюджета не представляется возможным.

Несмотря на сложную ситуацию, Губернатором области принято решение о продолжении в 2020 г. финансирования из областного бюджета государственных программ по модернизации коммунальной инфраструктуры и энергосбережению выделено. В рамках данных государственных программ на средства в размере 538,96 млн.рублей запланировано строительство и модернизация 7 котельных, 5 объектов водоснабжения и водоотведения, 39,35 км сетей водоснабжения и водоотведения и 1,82 км сетей теплоснабжения, замена 2,2 тыс. светильников на светодиодные.

С целью сохранения финансовой стабильности организаций сферы ЖКХ и во избежание накопления задолженности перед поставщиками коммунальных услуг в средствах массовой информации размещается информация о необходимости и способах оплаты (в т.ч. дистанционной) за предоставленные жилищно-коммунальные услуги. Вместе с тем для сокращения роста задолженности за обозначенные услуги самим организациям также необходимо вести разъяснительную работу с гражданами.

В соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 03.04.2020 № 438 «Об особенностях осуществления в 2020 году государственного контроля (надзора), муниципального контроля и о внесении изменения в пункт 7 Правил подготовки органами государственного контроля (надзора) и органами муниципального контроля ежегодных планов проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей» проведение плановых проверок в отношении юридических лиц (индивидуальных предпринимателей), осуществляющих предпринимательскую деятельность, в том числе на территории области, приостановлено. Внеплановые выездные / документарные проверки в период 2020 года исполнительными органами власти не производятся, за исключением проверок нарушений, которые влекут угрозу жизни и здоровья граждан, с обязательным согласованием органами прокуратуры.

Дополнительно информирую, что Департамент жилищно-коммунального хозяйства не наделен правом утверждать нормативные акты, касающиеся режима труда работников организаций (предприятий) сферы ЖКХ, устанавливать объем выполняемых работ, а также размеры социальных выплат сотрудникам организаций (предприятий).

Учитывая изложенное, администрацией области принимаются все возможные меры по поддержке жизнеобеспечивающих организаций в сложившейся ситуации.

Врио заместителя
Губернатора области

С уважением,



Р.С. Годунин

Сысоева Елена Анатольевна
(4922) 777-961